



# 合肥新站区2021年招生方案公布



今年新站区有5所新建公办中小学投入使用,其中小学4所,初中1所,新增小学总教学班144个,初中教学班48个,小学新增总学位6480个,初中新增总学位2400个。2021年秋季计划新增小学起始年级教学班14个,学位630个,计划新增初中起始年级教学班4个,学位200个。全区中小学提供的学位能满足适龄儿童少年的入学需求。

## 新站区公办小学学区范围

1.合肥市三十头镇中心小学 五十头社居委、三房岗社居委、卫岗社居委、三十头社居委、方岗社居委、四十头社居委、李湾社居委、范冲社居委。

2.合肥168新店花园学校(小学部) 新蚌埠路以西、泗水路(铁路线)以北、板桥河(与庐阳区交界线)以东、东方大道以南(含原新店社居委、高峰社居委、三元社居委居民子女)区域。

3.合肥市淮合花园小学 萧城路以西、礼河路以北、板桥河以东、铁路线以南。

4.合肥市星火小学 新蚌埠路以西、新海大道以北、萧城路以东、泗水路(铁路线)以南;萧城路以西、新海大道以北、板桥河以东、礼河路以南。

5.合肥市兴海苑小学 萧城路以西、二环路以北、板桥河以东、新海大道以南。

6.合肥市兴华苑小学 武里山路以东、泗水路(铁路线)以南、铜陵北路以西、扶疏路以北。

7.合肥市七里塘小学 新蚌埠路以西、二环路以北、萧城路以东、新海大道以南。

8.合肥市竹溪小学(含竹溪小学西校) 武里山路以西、二环路以北、新蚌埠路以东、新海大道以南;铜陵北路以西、二环路以北、武里山路以东、扶疏路以南(含巴黎春天和康城小区)。

9.合肥市方桥小学 当涂北路以西、二环路以

北(不含巴黎春天和康城小区)、铜陵北路以东、新海大道以南。

10.合肥市园上园小学 当涂北路以东、天水路以南、包公大道以北。

11.合肥市园上园小学喻岗分校 卧龙湖路以东、关井路以南、梦溪路以西、天水路以北。

12.合肥市关井小学 相山路以西、淮海大道以南、关井路以北、卧龙湖路以东区域。

13.合肥市庆平希望学校小学部 卧龙湖路以东、淮海大道以北(含文忠苑小区的主圩、瓦庙、蔡岗、光明、富郢社居委居民)、文忠路以西(含少荃家园1、2期和3期的1-4栋及南山柠檬郡小区)、北至新站与肥东交界。

14.合肥市伦先小学 大禹路以西、东方大道以南、卧龙湖路以西、珠城东路以北;通淮南路以东、珠城东路以南、卧龙湖路以西、淮海大道以北;大禹路以东、淮海大道以南、卧龙湖路以西、泗水路(铁路线)以北。

15.合肥市天水路小学 当涂北路以西、新海大道以北、铜陵北路以东、泗水路以南区域。

16.合肥市东元家园小学 卧龙湖路以西、东方大道以北、板桥河(与庐阳区交界线)以东、梅冲湖路以南新站区域(含罗巷社居委、瓦岗社居委)。

17.合肥市兴华苑第二小学 新蚌埠路以东、泗水路以南、武里山路以西、新海大道以北。

18.合肥市园上园烈山路小学 梦溪路以东、关井路以南、包公大道以北的瑶海社区区域。

19.合肥市兴华苑小学相山路校区 淮海大道以北、文忠路以东(不含少荃家园1期、2期、3期的1-4栋、南山柠檬郡小区)、大众路以西,北至新站与肥东交界。

20.合肥市园上园小学学府路校区 大众路以东,淮海大道以北,东、北至新站与肥东交界。

21.合肥市竹溪小学梦溪路校区 相山路以

东,淮海大道以南,关井路以北,东至新站与肥东交界。

22.合肥一六八新店花园学校陶冲湖校区 新蚌埠路以东、东方大道以南、大禹路以西、泗水路(铁路线)以北;大禹路以东、珠城东路以南、通淮南路以西、淮海大道以北。

## 新站区公办中学学区范围

1.合肥市第三十中学 新蚌埠路以东、泗水路以南、二十埠河以西、新海大道以北区域;板桥河以东、礼河路以南、新蚌埠路以西、北二环路以北区域;新蚌埠路以东、新海大道以南、铜陵北路以西、颍河路以北区域;新蚌埠路以东、颍河路以南、武里山路以西、北二环路以北区域。

2.合肥市第六十三中学 二十埠河以西、二环路以北、武里山路以东、颍河路以南区域;二十埠河以西、颍河路以北、铜陵北路以东、新海大道以南区域。

3.合肥市第七十六中学 卧龙湖路以西、东方大道以北新站区域(含五十头社居委、三房岗社居委、卫岗社居委、三十头社居委、方岗社居委、瓦岗社居委、四十头社居委、罗巷社居委、李湾社居委、范冲社居委)。

4.合肥新站寿春实验中学 包公大道以北、二十埠河以东、岱河路以南新站区域。

5.合肥市庆平希望学校(中学部) 岱河路以北、卧龙湖路以东新站区域(含王圩、瓦庙、蔡岗、光明、富郢社居委及文忠苑小区)。

6.合肥一六八新店花园学校(中学部) 卧龙湖路以西、泗水路(铁路线)以北、板桥河(与庐阳区交界线)以东、东方大道以南区域(含原新店社居委、高峰社居委、三元社居委、北岗社居委、横店社居委、杜大郢社居委)。

7.合肥市第三十中学淮合花园校区 板桥河以东、泗水路以南、新蚌埠路以西、礼河路以北。

## 如何做好小升初衔接?

### 名师支招:从学会到会学 提高自学能力



从小学进入中学,多数孩子在老师和家长的帮助下,经过自身的努力是能够顺利地从小过渡到中学的。但是,也有不少孩子在小学时学习成绩很好,表现也不错,一旦进入中学以后,不仅学习成绩下降,甚至思想表现也不如小学好。那么如何顺利地完成中小学的衔接,尽快适应初中的学习生活呢?记者就此采访了合肥市48中尤良文老师和38中吴静老师,希望能给即将步入中学阶段的学生及家长一些提醒和参考。

■ 记者 于彩丽

### 家长应帮助孩子做好心理上的衔接

从小学到初中这一时期对于学生而言,其个性和心理品质正处于一个重要的转型时期,即从相对的儿童心理特征向青少年的心理特征转化,尤良文老师认为,小学阶段的孩子在心理上,主要有自主性、独立性增强,但自控能力差;热情高、求知欲强,但缺乏韧性,不能持久等特点。“由于在心理发展上处于这样一种状态,我觉得孩子还要适度的给予管教,管教不意味着打骂,只是建议给予孩子适度的压力,在学习和生活上能够有一点督促,孩子毕竟是孩子,玉不琢不成器,还是有一定道理的。”针对后者,尤老师认为,家长及时认识到这一点,可以帮助孩子适时地调整自己,培养坚强的意志和锲而不舍的精神。“上了初中,随着中考的升学压力不断加大,没有持之以恒的精神

和毅力,孩子的学习成绩很难能够获得保证。”

在吴静老师看来,家长的倾听、陪伴和鼓励也必不可少。“同时家长一定要减少焦虑,因为很多时候家长的焦虑会传给孩子,让孩子处于高压状态,很容易适得其反。”吴静老师认为,家长心有多高,孩子就能飞得多高,家长积极乐观的态度可能会影响孩子一生。

有的孩子在小学阶段可能是学生干部,但是到了新学校后,以往的优越感将荡然无存,地位从“众星捧月”一下跌到“无人知晓”。尤其是在重点中学,班级内部“人才济济”的现象更为普遍,强烈的失落感和自卑感会让很多新生一下子失去了心理平衡。尤良文称,小升初的学生要克服这种失落感。“从六年级这个时候开始,就需要引导孩子走出以自我为中心的狭隘心理,增强心理承受能力。同时要学会欣赏别人、欣赏自己,以赞扬的眼光看待他人和自己的优点长处,学会取长补短。”

### 变被动为主动提高自学能力

中学在课程设置的和教学的方式方法上,与小学相比有很大的不同。中学学习的科目从小学的“寥寥无几”到中学的“五花八门”。比如说七年级要学语文、数学、外语、政治、历史、地理、生物、微机、体、音、美、实践等十二门课。课程门类增多、内容增加,难度大了,要求高了。尤良文老师建议,针对即将到来的初中生活,针对将要出现的新的学习内容、学习特点,家

长可以有意识地培养孩子做到:主动接受知识,制定适合自己的学习计划,提高学习的自觉性、主动性,合理科学地安排好时间。

在吴静老师看来,中学阶段学生要善于思考,多问为什么,从而提高自己的思辨、归纳、总结和领悟能力。尤良文也认为,中学阶段更注重传授知识的严密性和对学生思维方法、思维能力的培养,注重教会学生自主学习。知识结构的安排、知识难度的变化具有跳跃性。“在教学方法上,中学老师和小学老师的讲课方法不一样,小学老师一个内容要讲好几遍,中学老师往往集中讲解难点、要点,并且讲过就不再重复。随着教材容量的增加,难度的加大,教学进度明显比小学快,所以从六年级开始,我们就应该注意让孩子做事不能磨磨蹭蹭,要提高办事效率,要坐得住,学得进,争取达到最佳的听课效果。”

学习上除了勤奋之外,必须有良好的学习方法。尤良文建议,随着新课程改革的推进,同学们在学习中必须改变学习方式,不能只局限于老师讲授,要从单纯地接受性学习转变为接受和自主学习相结合,变被动学习为主动学习,不仅要学会,还要会学,采取合作、探究式的学习方式,提高自学能力,充分发挥主观能动作用。

此外,吴静还建议,中学生要多运动,强身健体,因为健康的身体是学习的前提。同时要多读书、读好书,保持良好的阅读习惯。